郝偉表示,目前各地方體育系統內能夠解決的就業崗位非常有限,而基層的大中小學又非常 缺乏專業的體育教師,對於女足運動員「再就業」是一個不錯

的選擇。然而,由於從少年時代就中斷正常的文化學習,

很少運動員能通過教師資格考試,成功跨過從體育到

郝偉建議,在目前的狀況下,給予優秀女

■中國女足要遏制愈演愈

烈的人才流失。

足運動員一些優惠政策,讓符合條件的 運動員成為體育教師,一方面減少

她們在為國効力時的後顧之憂, 另一方面也可以將長期積累的運 動技能傳授給青少年。

郝偉坦言,這也只是「權宜之 計」。這位曾經作為山東魯能主力球 員獲得聯賽和足協盃雙冠王、已經有 將近20年足球運動員和教練從業經歷的 足球人,給出了自己的「終極建議」:從

青少年培養開始,打通體育和教育之間的 「隔離牆」、形成健康的造血機制才是能夠 讓中國女足,乃至中國足球最終走上正軌的 長效措施

「足球首先要走進校園,讓孩子們得到足球的快樂,這是興趣培養。到 了小學初中有興趣、有潛力的人得到更深入的專業教育,要從大學開始才 給職業隊輸送。這樣一不耽誤學習,第二不耽誤培訓,孩子們眞要踢不出

也可以從事別的職業,踢出來退役了也有別的出路。」郝偉該

健康的造血機制才是能 夠讓中國女足走上正軌的

全運會的指揮棒下,一些地方女足運動員培養和訓練出現了嚴重違背 足球規律的「四年一突擊」怪相。

「對於女足,一些地方的投入不均匀,往往是前3年不投入,先讓你 活着,最後一年再使勁投入,」郝偉説,「足球是綜合性極高的項 目,三年曬網,一年打魚,很多人才都會廢掉。」

郝偉表示,雖然全運會造成了這種違背足球規律的現象。但作為國 家隊主教練,自己對全運會的感激卻遠遠多於抱怨。因為女足的整體 商業價值不高,難以推行職業化。所以在很

多地方,女足隊的存在就是為了4年一屆的 全運會。「幸虧還有全運會,沒全運會的 話,女足球員更沒人培養,連這300人都不 會有。」郝偉説。

▲全運會女足冠軍江蘇隊

(左)。

▲國家隊選材範圍局限在300

人左右